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БЕЛЕШКА О АУТОРУ

Спасоје Смиљанић, генерал-пуковник, пи-
лот. Рођен је 1. марта 1947. године у селу Кућа-
ни, општина Нова Варош. Потиче из угледне 
златиборске фамилије Смиљанића, познате по 
великом броју официра и свештеника. Основну 
школу завршио је у завичају. Припремну шко-
лу Ваздухопловне војне академије завршио је 
1964. године у Мостару, а Ваздухопловну војну 
академију у Задру 1967. године, са врло добрим 
успехом, када је произведен у чин потпоручни-
ка са звањем официр-пилот РВ и ПВО.

На путу официрског усавршавања од 1977. до 1979. године завршио 
је Командно - штабну академију РВ и ПВО, са одличним успехом, први 
у рангу, а Командно - штабну школу оператике РВ и ПВО 1988. године 
са одличним успехом, други у рангу.

У пилотској каријери остварио је највише домете. На борбeном-су-
персоничном авиону МиГ-21 летео је 30 година, укупан летачки стаж 35 
година. Носилац је златног пилотског знака и звања инструктор летења.

У РВ и ПВО, на тактичком нивоу обављао је дужности: командира 
(команданта) ловачке авијацијске ескадиле, помоћника команданта пука за 
летачке послове, начелника Штаба пука. У Команди РВ и ПВО обављао је 
дужности: начелника Одељења за наставне послове, начелника Одељења 
за оперативне послове, начелника Органа за оперативно-наставне послове.

У Генералштабу ВЈ обављао је дужности: начелника Одељења за 
оперативне послове у Управи РВ и ПВО и начелника Центра за специја-
листичку обуку у Центру војних школа ВЈ. Од 20. септембра 1996. до 
28. децембра 1998. обављао је дужност начелника Прве управе ГШ ВЈ.
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У времену од 20. јануара 1999. до 5. августа 2001. године обављао је 
дужност команданта Ратног ваздухопловства и противваздушне одбране.

Пензионисан је 30. октобра 2001. године.

За све време службовања оцењиван је службеном оценом „Нарочито 
се истиче“ (одличан).

Унапређен је у чин генерал-мајора 1994., у чин генерал-потпуковника 
1998., у чин генерал-пуковника 1999. године. Превремено је унапређен у 
чин мајора 1980. године и ванредно у чин генерал-пуковника.

Носилац је више одликовања, међу којима ратног одликовања Ор-
ден ратне заставе првог степена и одликовања министра одбране Руске 
федерације, Медаља за јачање борбеног другарства. Добитник је и више 
друштвених признања.

Живео је и радио у Македонији (Скопље), на Космету (Приштина) 
и у Београду, где и сада живи.

Објавио је:

– 2009. године књигу „Агресија НАТО – РВ и ПВО у одбрани отаџ-
бине“ (три издања);

– 2020. године књигу „Пут до неба и звезда“.

Објавио је више десетина стручних радова и учествовао на више 
међународних и националних трибина и конференција.
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